



СИНДИКАТ РАДНИКА У ПРОСВЕТИ
СРБИЈЕ

СРП

БЕОГРАД, Дечанска 14/5; тел/факс: 011/3236-259, 025/420-093
E-mail: sob@beograd.com, sindiso@sbb.rs

- Н/р проф. др Жарку Обрадовићу, министру просвете
- Н/р г-ђи Бојани Митровић, помоћници министра просвете задуженој за финансије
- председницима Синдиката – свима

ШТРАЈК ЗБОГ ВЕЋЕ НОРМЕ

*Министарство плаћа измишљено, а неће да плати прековремену рад
Два наставника деле једно одељење!*

Поштовани,

Након што је мање-више пропао посао око утврђивања листи за чијим је радом делимично или у потпуности престала потреба, па самим тиме и Програм решавања „технолошких вишкова“ и након што је Министарство „збринуло“ највећи део људи са непуним нормама на пословима за које су нестручни и/или који су се на волшебан начин појавили у међувремену, Министарство покушава, на мала врата, да прогура већу норму за део наставника и то оних који спадају у категорију иначе дефицитарних и којима се појавио обим послова већи од **100%** због немогућности да се одељење дели на два (или не дај боже више) наставника и на тај начин да наредну зараду обрачуна на другачији начин него септембарску. Наиме, Министарство је **20.10.2010.г** школама, путем школских управа, доставило допис да до **26. октобра** измене ЦЕНУС-е које су раније доставиле Министарству, односно Управи за трезор, у смислу да онима који имају више од пуне норме (**100%**) директори обрачунају само **100%** зараде.

Овом приликом Синдикат неће улазити у ЦЕНУС-е, односно норме запослених који су били на листама за преузимање и за које је нађено какво-такво решење, јер, на крају, ти људи су бар привремено, на годину дана, збринути, али ће у сваком случају инсистирати да се за оне који раде више од онога што је прописано нормом то и плати. У жељи да задржи тзв. линеарно финансирање образовања, Министарство је понудило у усменој, не и писменој форми, да се одељење може делити на два наставника нпр. српског или математике. Овом оригиналном (читај: суманутом) предлогу и његовој педагошкој оправданости нећемо посветити никакву пажњу, јер се искрено надамо да ће бирократе из Министарства од њега одустати. Једино што је сигурно то је да ће у случају инсистирања да се запосленом призна само **100%** норме која иначе у овом тренутку износи **18** односно **20** часова обавезне наставе и до **24** часа других обавезних облика образовно-васпитног рада, као и других послова до **40-сатне** радне недеље, Синдикат подржати колеге да само раде оно што им је у норми и што им се и плаћа, ни мање – ни више и да при том не поклекну пред притисцима.

У том случају школама, односно директорима остаје да се поново врате на 15. август, искажу потребе и вишкове, изврше бодовања, формирају листе за преузимање и у случају да не могу преузимањем обезбедити те парчиће норме, у школе доведу нове извршиоце за које ће у том случају Министарство морати обезбедити не само плате, већ и порезе и доприносе у пуном износу, као и трошкове превоза и др. На тај начин, сасвим је извесно да ће бити „скупља дара него мера“ и да ће то само повећати притисак на ионако скромна буџетска средства. О последицама и квалитету рада у таквим одељењима у којима се може десити да раде један стручан, а један нестручан наставник, или чак и оба нестручна наставника, нека предлагачи објасне саветима родитеља, друштвима: учитеља, математичара, педагога физичке културе и другим еснафским друштвима у просвети.

СрпС ће, у случају да се буде инсистирало на раду, а да се тај рад не плати, организовати штрајк и позвати и друге синдикате да му се придруже. О нерационалном трошењу просветног буџета и проблемима везаним за дистрибуцију буџетских пара, о којима смо више пута упозоравали и Министарство просвете и Министарство финансија, Синдикат ће обавестити и Мисију ММФ-а и затражити помоћ да се проблем реши на принципијелан начин.

Стога ће сутра Председништво одржати седницу и донети конкретне одлуке, а након тога ће на конференцији за штампу бити речи о начину остваривања права на извршен а неплаћен прековремени рад, као и о Предлогу коефицијената за обрачун и исплату плата запослених у просвети, које је Синдикат данас упутио Министарству просвете и Влади Републике Србије, као и о иницијативи за изменом Закона о основама система образовања и васпитања и Посебног колективног уговора за запослене у основним и средњим школама и домовима ученика.

Београд, 21.10.2010.год.

проф. Хаџи Здравко М. Ковач
генерални секретар СрпС

